

TRGOVAČKI SUD, Seine

Presuda od 18.II 1963.

Armement Tande c/a Assureurs,
Borniche et Groupement Breton
d'Assurances

Pomorsko osiguranje - Klauzula u polici o automatskoj suspenziji pokrića u slučaju izostanka prijave osigurateljima o količini ulova iz zadnjeg putovanja - Krivnja posrednika osiguranja koji prijavu nije uputio osigurateljima, i krivnja osiguranikova zbog dezinteresiranja za stanje svoga osiguranja

I U pomorskom osiguranju dopuštena je u polici osiguranja ostvarenog ulova ribe klauzula, prema kojoj osigurateljevo jamstvo automatski, bez ikakve opomene i upozorenja, prestaje, ako osiguranik u roku od mjesec dana od povratka broda ne prijavi osigurateljima ulov na brodu na koncu svakog ribolovnog putovanja, iako ne plati premiju. Stoga osiguratelj ne odgovara za štetu koja se dogodila tokom trećeg putovanja, ako za predhodna putovanja prijave ulova nisu podnijete.

II Posrednik u osiguranju /courtier d'assurances maritimes/ kome je prijava ulova podnijeta, a on ju nije poslao osigurateljima, odgovara osiguraniku za naknadu štete. Ta odgovornost je samo djelomična - do polovine - ako se krivnja može pripisati i osiguraniku koji se, nakon što je podnio posredniku prijave, dezinteresirao za stanje svoga osiguranja, iako ga je na to trebala potaknuti okolnost što osiguratelji od njega ne traže nikakve premije.

U smislu izloženih načela izrekao je presudu Trgovački sud Seine u sporu u kojem je brodarstvo Tande tužilo osiguratelje za naknadu štete u visini od 51.703,60 F, koja je šteta nastala kad je na trećem ribolovnom putovanju došlo do avarije na brodskim uređajima za rashladjivanje i time do kvara velike količine ulova. Podredno je brodarstvo tužilo i burzovnog posrednika Borniche i posrednika u osiguranju Groupement Breton d'Assurances, preko kojih je sklopilo i vodilo osiguranje, jer su osiguratelji odbili isplatiti naknadu iz osiguranja, pozivajući se na to da nije izvršena prijava ulova za predhodna putovanja niti plaćena premija.

Sud je uvažio taj prigovor i odbio tužbeni zahtjev protiv osiguratelja. Takodjer je sud odbio i zahtjev protiv posrednika Borniche, jer je ovaj dokazao da je pravovremeno, mnogo prije nego što se dogodila nezgoda, dosta-

vio posredniku Groupement Breton popis svih ugovora, koji su zbog izostanka prijave suspendirani, medju njima i ugovor brodarstva Tande, te upozorio na posljedice propusta. Kako pak Groupement Breton nije dokazao svoju tvrdnju da je izvršio potrebne prijave, to ga je sud osudio na naknadu štete tužitelju, ali djelomično, do polovine utuženog iznosa, budući da je sud našao da je i tužitelj, brodarstvo Tande suodgovorno za propust. Sud je stao na stajalište da se tužitelj morao interesirati za stanje svoga osiguranja i tražiti naznaku iznosa premije, kad je vidio da osiguratelji ne traže premije za prethodno izvršena putovanja, a pri tome je znao da osiguratelji mogu dati pokriće, samo ako su izvršene prijave i podmirene premije. Osim toga - ističe sud - tužitelj "koji nije ništa potrošio za svoju sigurnost, ne može dobiti odštete koja ge ne bi ništa stajala".

/DMF,1964, str.167/

D.S.

OKRUŽNI SUD, Peronne

Presuda od 21.II 1963.

Midavaine c/a Renard et
Desmoutier

Osiguranje riječnih plovnih objekata - Vještačenje predvidjeno policom radi procjene štete na plovnom osiguranikovom objektu - Klausula osigurateljeve subrogacije prema trećima oštećenima - Pomanjkanje osiguranikovoga pristanka da vještačenje izvrši samo jedan vještak - Nepostojanje subrogacije prema trećima ako je osiguranik oštećen i ako on podnosi odštetni zahtjev - Navodni prećutni mandat osigurateljev

I Kad polica osiguranja riječnih plovnih objekata predviđa da će štetu na brodu procijeniti vještak, takvo vještačenje obvezuje osiguranika samo ako je na to izričito i formalno pozvan, osobito u slučaju ako vještak pretendira da djeluje kao jedini vještak.

II Okolnost da osiguranik stanuje na oštećenom brodu, i da je bio prisutan vještačenju, nije dovoljna za postojanje prećutnog mandata, ako osiguranik nije potpisao uredovni akt /constat/ o šteti, i ako nije ništa naznačeno o njegovu pozivu.